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2010年数学竞赛答案

一.填空题（本题共60分）
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8.  计算积分 
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二. (本题10分) 设
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因此
[image: image52.wmf]a

的变动对R影响最大.
三、(本题10分) 已知
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（1）证明
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 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf]1

2

)

4

(

1

2

1

+

+

n

n

p

.

设  
[image: image59.wmf]1

2

0

1

2

1

)

(

+

¥

=

+

=

å

n

n

x

n

x

s

，

[image: image60.wmf]2

2

0

1

1

)

(

'

x

x

x

S

n

n

-

=

=

å

¥

=

,  
[image: image61.wmf],

1

1

ln

2

1

)

(

x

x

x

S

-

+

=

,
所以   
[image: image62.wmf].

4

4

ln

2

1

)

4

(

0

p

p

p

-

+

=

=

å

¥

=

S

a

n

n


四、(本题10分) 计算曲面积分 
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解: 作辅助曲面
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五、(本题10分) 求最小的实数C， 使得满足
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因此最小的实数C=2.
北京航空航天大学2009年数学竞赛试题解答

一、填空题（每题5分）
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6.  求二重积分
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所以级数收敛。

四、计算曲面积分 
[image: image110.wmf]òò

S

+

+

=

2

2

2

z

y

x

xdydz

I

.

其中
[image: image111.wmf]S

是曲面
[image: image112.wmf]2

2

2

R

y

x

=

+

介于两平面
[image: image113.wmf]R

z

±

=

之间的那部分表面的外侧。
[image: image114.wmf]).

2

(

2

R

p


作辅助平面
[image: image115.wmf],

:

1

R

z

=

S

上侧，
[image: image116.wmf],

:

2

R

z

-

=

S

下侧，


[image: image117.wmf]òò

òò

òò

òò

òò

+

-

+

-

+

=

+

=

+

+

=

+

+

1

2

2

2

2

2

2

1

2

2

2

2

2

2

2

S

S

S

S

S

S

S

z

R

xdydz

z

R

xdydz

z

R

xdydz

z

R

xdydz

z

y

x

xdydz

I



[image: image118.wmf].

2

1

2

2

2

R

dv

z

R

I

p

W

=

+

=

òòò


五、 在曲面
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第十八届北京市大学生数学竞赛本科甲、乙组试题解答
1、 填空题（每小题2分，共20分）
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